



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2024年8月20日 星期二
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 104 版
本期120版 总第9036期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

●新华社北京8月19日电

8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出,你就任总书记后首访就来到中国,充分体现了对两党两国关系的高度重视,也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党,中越两党要秉持友好初心,赓续传统友谊,牢记共同使命,坚持共产党领导和社会主义制度,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊,共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会长

期稳定,彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进改革开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往,坚定相互支持,积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作,加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”,提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机,共同办好“中越人文交流年”等系列活动,巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况,强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治党治国理政经验交流,共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。苏林表示,我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国,充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场,将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党 and 政府将继承阮富仲同志遗志,坚持共产党领导,坚持社会主义道路,坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进,按照“六个更”总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务,取得巨大发展成就,国际地位和影响力日益提升,为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越

方祝贺中共二十届三中全会成功召开,开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平总书记领导下,中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标,全面建成社会主义现代化强国。越方坚持独立自主,坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对一切形式的“台独”分裂活动,坚定支持中国实现国家统一。香港、新疆、西藏都是中国内部事务,越方坚决反对任何势力干涉中国内政。越方愿同中方保持密切高层交往,分享治党治国理政经验,深化战略互信,加强发展战略对接,以及国防安全、经贸投资、跨境基础设施联通等领域互利合作。共同办好明年“越中人文交流年”,加强青年、地方交流合作,巩固两国社会民意基础。越方愿同中方妥善管控海上分歧,共同维护地区和平稳定。越方支持并愿积极参与习近平主席提出的构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。越方愿同中方密切多边国际协作,维护多边主义,维护国际公平正义,为促进世界和平与发展作出积极贡献。

会谈后,双方共同见证签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件。

签字仪式后,习近平同苏林进行小范围茶叙,在亲切友好的氛围中就共同关心的重要问题继续进行深入交流。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为苏林和夫人吴芳璃举行欢迎仪式。苏林抵达时,礼兵列队致敬。习近平同苏林登上检阅台,军乐团奏中越两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。苏林在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为苏林夫妇举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

苏林访华期间,双方将发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设的联合声明》。

分红案例增多 上市公司回报意识趋强

●本报记者 翁秀丽

在政策的引导和鼓励下,越来越多的上市公司开始推出中期分红预案,更加注重回馈投资者,增强投资者信心。据Wind数据,截至8月19日记者截稿时,已有241家上市公司披露中期分红预案。市场人士认为,上市公司分红意识不断增强。有关部门继续加强对上市公司分红行为的监督,有望进一步促进上市公司提升分红水平,强化投资者回报。

大手笔分红频现

截至目前,在拟进行中期分红的241家公司中,大手笔分红频现。

据Wind数据,吉比特的利润分配预案最为“慷慨”:公司拟向全体股东每股派发现金红利4.50元(含税)。此外,中国移动、甘源食品等公司发布的利润分配预案中,每股现金分红的金额也较高。

谈及拟进行的分红,大多数公司表示,在符合利润分配原则、保证公司正常经营和长远发展的前提下,将更好兼顾股东即期利益和长远利益。

大信会计师事务所党委书记、管委会副主任胡咏华表示,监管部门采取多种措施鼓励分红。“可以看到,除了年报期间的分红外,越来越多的上市公司开始在中期报告或季度报告期间实施分红。这种多频次的分红方式有助于提高投资者回报,增强投资者对公司发展的信心。”胡咏华说。

在南开大学金融发展研究院院长田利辉看来,企业选择中期分红可能意味着公司当期盈利状况良好,现金流充裕。提高分红频率可以增强分红的稳定性和可预期性,为投资者提供更频繁的现金流回报,增强投资者对公司未来发展的信心。

值得关注的是,一些上市公司虽然中报业绩出现小幅下滑,但分红力度较大。

资深投行人士王骥跃表示,亏损状态下的分红的确少见,但亏损并不意味着上市公司就不能分红。一些公司在发展或扩张过程中可能会出现暂时的亏损,但其战略目标明确且发展前景广阔。还有一些公司可能短期内没有好的发展方向,就选择把前期积累的利润先分配给股东。此外,在公司暂时亏损的情况下,为了维持股东的投资信心,公司管理层也可能选择分红以稳定股东的预期。

“判断上市公司投资价值,不能只看分红或者回购情况,最重要的还是要看公司持续盈利和增长能力。”王骥跃进一步提示。

多家公司首尝中期分红

近来,一些上市公司主动增加现金分红频次,首次推出中期分红,成为今年中报披露季的一大看点。

桃李面包2024年中期拟向全体股东每10股派发现金红利1.2元(含税),合计将派发现金红利1.92亿元(含税)。若此次利润分配顺利实施,将是桃李面包上市以来的第10次分红,也将是公司首次进行中期分红。

平安银行2024年半年报显示,该行历史上首次发起中期利润分配,拟每10股派发现金股利2.46元(含税)。这是今年上市银行中首份正式落地的中期分红方案。

平安银行行长冀光恒在平安银行8月16日举行的2024年半年度业绩说明会上表示,去年他曾说过,过去平安银行的分红比例太低了,只要有机会,平安银行就会提高分红比例。去年年报披露后,(下转A02版)

高能同步辐射光源储存环成功实现束流存储



记者8月19日从中国科学院高能物理研究所获悉,国家重大科技基础设施——高能同步辐射光源(HEPS)储存环日前成功实现束流存储,束流强度超过10毫安。储存环是HEPS的核心组成部分,用于储存高能高品质电子束,并产生同步辐射光。HEPS储存环束流轨道周长约1360.4米,圈内面积超过20个足球场,于今年7月1日完成全部设备研制和安装。作为北京怀柔科学城重大科技基础设施集群的核心设施,HEPS由国家发展改革委批复立项,中国科学院高能物理研究所承担建设,建成后将是世界上亮度最高的第四代同步辐射光源之一。

大图:鸟瞰高能同步辐射光源(无人机照片,8月18日摄)。

小图:高能同步辐射光源储存环隧道(7月23日摄)。

新华社图文

7月增值税发票数据显示

制造业持续向好 消费潜力有序释放

●本报记者 彭扬 欧阳剑环

国家税务总局8月19日公布的增值税发票数据显示,7月份经济整体延续回升向好态势,运行总体平稳,稳中有进,高质量发展扎实推进,呈现多方面亮点。

制造业持续向好。税收数据显示,7月份,东、西部地区销售收入同比均增长5%。分省份看,广东、上海、浙江等东部经济大省增速较快,同比分别增长5.8%、5.9%和7.8%;内蒙古、重庆等省份也实现较快增长,同比分别增长7.3%和6.7%。

7月份,工业企业销售收入同比增长6%,较二季度增速提高1.7个百分点。其中,受大宗商品价格回升带动,采矿业同比增长9.7%,较二季度由负转正;制造业同比增长5.7%,其中原材料加工业、装备制造业同比分别增长6.8%和6%;电力生产供应业销售收入同比增长5.6%,有效保障迎峰度夏。

近日,海洋石油工程(青岛)有限公司建

造的亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置“海葵一号”完成海上安装,在珠江口盆地流花油田精准就位。“海葵一号”是集原油生产、存储、外输等功能于一体的高端海洋装备,完全由我国自主设计建造。

据该公司财务主管宋萌萌介绍,今年以来公司已享受先进制造业企业增值税加计抵减政策增值税减免945万元,再加上享受研发费用加计扣除金额1024万元,公司研发和生产有了更多的资金保障。

战略性新兴产业增长亮眼。7月份,高技术产业销售收入同比增长13.3%。电子及通信设备制造、铁路船舶航空设备制造、新能源车制造等战略性新兴产业增速较快,同比分别增长12.1%、14.6%和26.7%。知识产权(专利)密集型产业、数字经济核心产业销售收入保持较快增长,同比分别增长9.6%和9.5%。

设备更新、消费品以旧换新效果显现。7月份,在大规模设备更新政策带动下,全国企业采购机械设备金额同比增长8.5%,较二季

度提高2.8个百分点。其中,工业、交通等重点领域采购机械设备金额同比分别增长7.2%和14.8%,较二季度增速明显提升。

在舟山惠生海洋工程有限公司的生产车间内,为承接浮式天然气液化装置上部模块生产任务,新一批全自动生产线投入使用。公司财务总监许天锋介绍:“今年上半年,我们响应国家大规模设备更新号召,投入5.4亿元购进新的机械设备,相较于去年同期增长了5倍多。这次设备更新后,我们承接了更多技术含量更高的海工设备制造订单,大大拓展了公司的业务版图。”

同时,消费品以旧换新政策引导居民消费潜力有序释放。二手车和机动车销售统一发票数据显示,7月份,二手车销售量同比增长20.9%,新能源汽车销售量同比增长38.5%,延续较快增长态势。家用电器及电子产品零售、家具零售同比分别增长8.5%和11.7%,较二季度增速均有所提高。(下转A02版)

透过“运单”看活力:物流忙起来经济热起来

●本报记者 连润

提前71天达到千亿件快递业务量、前7月快递业务量同比增长23.0%,“小包裹”跑出加速度;中国铁路货运量、货物周转量等指标稳居世界首位,航空货运总体规模达到历史最好水平;多个港口吞吐量持续增长,外贸进出口规模不断刷新纪录,国内国际双循环畅通有力……近期,多项物流、商贸数据折射出我国经济发展的活力与韧性。

“小包裹”跑出“加速度”

快递物流是反映经济活力的“风向标”,是经济发展的“晴雨表”。

今年,快递业务量达千亿件的时间更短了。国家邮政局监测数据显示,截至8月13日,今年我国快递业务量已突破1000亿件,比2023年达到千亿件提前了71天,凸显我国快递市场的繁荣活跃和发展质效的不断提升,更折射出我国经济发展的活力与韧性。

“小包裹”跑起来,既有量的增长,更有质的提升,链接千城百业、联系千家万户。国家邮政局8月16日发布的数据显示,7月份,邮政行业寄递业务量完成158.0亿件,同比增长20.1%。其中,快递业务量完成142.6亿件,同比增长22.2%。7月份,邮政行业业务收入完成1334.4亿元,同比增长11.7%。其中,快递业务收入完成1107.7亿元,同比增长14.1%。前7月,邮政行业寄递业务量累计完成1052.3亿件,同比增长20.4%。其中,快递业务量累计完成944.2亿件,同比增长23.0%。

“随着我国经济回升向好,消费需求保持活力,在扩内需、稳增长系列政策利好下,快递业为服务线上经济发展、促进产品要素流动提供了有力支撑。”国家邮政局相关负责人表示,下一步,将持续深化产业协同,推动服务链条与先进制造业相融合,以更好地服务经济发展。(下转A02版)



五年磨一剑

临港新片区向更深层次创新进发

A02·财经要闻



A股估值处于低位
积极信号连续显现

A04·资管时代